

全州中小学校法治副校长配备实现全覆盖

本报讯 记者冯燕、通讯员张炜报道:9月20日,记者从昌吉州教育局了解到,为进一步提高中小学校依法治理水平,我州积极配齐配强全州中小学校法治副校长,充分发挥法治副校长作用,进一步提高中小学校依法治理水平、保护师生权益、提高青少年法治教育能力。

州教育局认真贯彻落实《自治区教育厅等五部门关于贯彻落实〈中小学法治副校长聘任与管理办法〉的通知》要求,严格聘任程序,由教育行政部门或学校主动与司法、检察、公安等部门联系,沟通法治副校长配备事宜;相关部门严格聘任条件选派法治副校长,由教育行政部门或学校为法治副校长颁发聘书。目前,全州共有中小学校155所,每所学校至少配备一名法治副校长,覆盖率达到100%。2023年自治区第二十一个宪法法律宣传月,法治副校长进行法治宣传教育190场次。

结合教师依法从教、依法施教工作要求,各学校通过举办法治讲座,借助具体案例,用身边事教育身边人,向教师深入解读新时代中小学教师十项行为准则等法律法规条款内容,进一步提



近日,昌吉市第七中学法治副校长给学生进行法治讲座。 马喜龙 摄

高教师依法施教的能力和水平。通过家长会、家长学校等形式,在家长中开展法治宣传教育,不断提高学生家长的法律意识。

结合学生身心发展规律和认知规律,各学校通过“法治课堂”,向学生解读《未成年人保护法》《预防未成年人犯罪法》等与青少

年权益紧密相关的法律法规,不断提高青少年学生学法、懂法、守法、用法的意识,切实维护好未成年人的合法权益。同时,指导学生开展模拟法庭等法治教育实践活动,提高学生遵规守纪的意识。



近日,奇台县第三小学开展“踔厉奋发强国防 勇毅前行向复兴”主题书画展活动,画展以国防教育为主题,展出了学生创作的书法、绘画作品,进一步增强学生的国防意识,激发学生的爱国之情、报国之心。

吴霞丽 摄

昌吉州第四届教职工篮球赛开赛

本报讯 记者杨健、实习生蒲星雨报道:9月20日上午,由昌吉州总工会、昌吉州教育工会主办,昌吉州篮球运动协会承办的“中国梦·劳动美·新疆好——篮球点燃激情 运动彰显风采”全州第四届教职工篮球赛在昌吉州体育馆拉开帷幕,来自全州19支参赛队伍的360名运动员展开激烈角逐。

开幕式上,运动员代表和裁判员代表分别宣誓。运动员代表、昌吉州第三中学体育教师杨帆说:“希望大家在‘友谊第一 比赛第二’的原则下,互相学习、互相交流、增进友谊,不断促进运动技能水平的提高。”

男子组首场比赛在昌吉学院代表队和昌吉市教育工会代表队之间展开。随着裁判员的哨声吹响,双方队员迅速展开攻势,发球、运球、传球……瞬间点燃全场气氛,观众的欢呼声响彻赛场。

在女子组赛场上,昌吉州第二中学以40:17的成绩获得女子组首场比赛胜利。昌吉州第二中学女子篮球队队长徐巧莉说:“在赛场上,我们和对手竞争非常激烈,我校教职工发挥了二中人团结奋斗、敢于吃苦的精神,取得了比赛的第



9月20日,昌吉州第二中学代表队与昌吉州第四中学代表队展开激烈角逐。 实习生 蒲星雨 摄

一场胜利,特别激动。我们将继续发扬二中精神,取得更好成绩。”

昌吉州教育工会一级主任科员任

隆说:“比赛充分展现全州教职工团结协作的精神风貌,有力推动全州教育工会系统文体活动的蓬勃发展。”

阜康市

举办“双减”成果展

本报讯 通讯员贾金艳、王筱庆报道:近日,阜康市举办以“躬耕教坛 强国有我”为主题的“双减”成果展演活动,展现广大师生蓬勃向上的精神风貌,描绘阜康教育事业发展新蓝图。

阜康市第一小学、第四中学、准东中学等学校带来的舞蹈《花开新时代》《把未来点亮》、歌曲《老师,我想你》《春风十里》、歌伴舞《节日欢歌》《把未来点亮》等,充分展示各中小学“双减”成果的同时,培育和践行社会主义核心价值观,以课后服务促进学生德智体美劳全面发展,全力推动阜康教育高质量发展。

吉木萨尔中职校

开展急救救护实操演练

本报讯 通讯员刘艳红、苗雪茹报道:为推进“平安校园”建设,进一步增强师生的安全意识,近日,吉木萨尔中等职业技术学校开展了心肺复苏急救、消防火灾知识培训和实操演练活动。

活动中,吉木萨尔县红十字会医疗救护志愿服务队的医生为师生进行了心肺复苏急救知识培训和实操演练。吉木萨尔县消防大队的消防员为学生详细讲解和示范了干粉灭火器、消防栓等消防器材的工作原理和使用方法。

通过培训,增强了学生的安全救护意识和技能,提升了应对突发事件的避险自救能力,为学生安全成长保驾护航。

昌吉市第十一幼儿园

获赠1万元教学物资

本报讯 记者王硕报道:为更好地支持幼教事业发展,进一步优化幼儿园办学条件,改善幼儿园生活教学设施,9月25日,新疆中佳建筑安装有限公司向昌吉市第十一幼儿园捐赠了一批价值1万元的教学物资。

昌吉市第十一幼儿园园长苗青说:“非常感谢爱心企业给幼儿园捐赠的教学设备,我园教育工会在聚焦课程游戏化的同时,努力探索学前教育工作新旅程,以优异成绩回馈爱心企业的热心帮助,回馈社会各界的关心厚爱。”

爱心企业负责人王庆表示,今后将继续履行企业社会责任,发挥企业优势,助力孩子健康茁壮成长。

吉木萨尔县庆阳湖乡小学

健康体检进校园

本报讯 通讯员靳艳报道:为全面了解学生身体状况,促进学生健康成长,近日,吉木萨尔县庆阳湖乡卫生院医务人员为庆阳湖乡小学全体学生进行健康体检。

此次学生体检的项目有身高体重、口腔、内外科、血压测量、视力等8个项目。体检时,医务人员对学生的体检结果做了详细记录,并汇总整理,建立学生健康档案,反馈给学校和班主任。

开展健康体检,有助于让学校及时掌握学生的身体健康状况,引导学生养成良好的卫生习惯,指导学生加强自我保健,促进学生健康快乐地投入学习生活中。